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Protokół nr XXX/09 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 22 stycznia 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  

         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych 

gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 22 stycznia 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 15 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXX/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXX/09. 

 

Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Starosta Piotr Stec poprosił o wprowadzenie do porządku  projektu 

uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie nabycia przez Powiat Sztumski 

nieruchomości położonej w obrębie Pietrzwałd, gmina Sztum zajętej pod drogę 
powiatową nr 3109G Sztum – Kalwa, a także o przedstawienie sprawozdania z 

działalności Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za rok 2008. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zaproponował aby: w punkcie 9 

obejmującym „Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego” wprowadzić ppkt.” 

„h” w brzmieniu: „w sprawie nabycia przez Powiat Sztumski nieruchomości 

położonej w obrębie Pietrzwałd, gmina Sztum zajętej pod drogę powiatową nr 

3109G Sztum – Kalwa” oraz w pkt.8 jako pkt. „a” wprowadzić: „Przedstawienie 

sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego” 

Radny Jerzy Wesołowski przypomniał radnym, iż 20 lat temu został 

zainicjowany ważny dla historii współczesnej Polski proces obecnie nazywany 

„Obradami Okrągłego Stołu”. W związku z tym w imieniu Klubu  „Lewica i 

Razem dla Powiśla” zaproponował przyjęcie stanowiska Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie XX rocznicy Obrad Okrągłego Stołu. 
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Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka uznał aby propozycję radnego 

przyjąć jako zgłoszenie projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie 

przyjęcia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie XX rocznicy Obrad 

Okrągłego Stołu i wnieść projekt do porządku obrad w pkt 9 jako ppkt „i”. 

 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał proponowany 

porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami. 
 

1.   Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXVII/08   z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu.  
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sztumskiego za 2008 

rok - referują Przewodniczący poszczególnych komisji. 
8.8.8.8. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za 2008 rok – referuje 

Wojciech ZielonkaWojciech ZielonkaWojciech ZielonkaWojciech Zielonka.    
a)     Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku Publicznego – referuje Starosta Piotr StecPiotr StecPiotr StecPiotr Stec. 
9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a)a)a)a) w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Zespole Szkół im Cypriana Kamila 
Norwida w Dzierzgoniu – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Aneta Aneta Aneta 
KwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowska.    

b)b)b)b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Sztum – referuje Skarbnik 
Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska.    

c)c)c)c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok – referuje Skarbnik Lucyna Lucyna Lucyna Lucyna 
BednarskaBednarskaBednarskaBednarska.    

d)d)d)d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2009 – referuje 
Przewodnicząca Komisji Budżetu Irena SzmiłyIrena SzmiłyIrena SzmiłyIrena Szmiłykkkk.    

e)e)e)e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Społecznej i Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2009 – referuje 
Przewodniczący Komisji Społecznej Sławomir BuzanowskiSławomir BuzanowskiSławomir BuzanowskiSławomir Buzanowski.    

f)f)f)f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Sportu i Integracji 
Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na 2009 rok – referuje 
Przewodniczący komisji Edukacji Tomasz ChętnikTomasz ChętnikTomasz ChętnikTomasz Chętnik.    

g)g)g)g) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2009 rok – 
referuje Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego Wojciech ZielonkaWojciech ZielonkaWojciech ZielonkaWojciech Zielonka.    

h)h)h)h) w sprawie nabycia przez Powiat Sztumski nieruchomości położonej w obrębie 
Pietrzwałd, gmina Sztum zajętej pod drogę powiatową nr 3109G Sztum – 
Kalwa – referuje Starosta Piotr StecPiotr StecPiotr StecPiotr Stec.    

i)i)i)i) w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie XX 
rocznicy Obrad Okrągłego Stołu – referuje radny Jerzy Wesołowski.    
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10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
11. Wnioski i oświadczenia radnych. 
12. Sprawy różne.  
13. Zakończenie obrad 

 

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poddał pod 

głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty jednogłośnie. 

 

O godzinie 15,25 na sesję przybył radny Tomasz Chętnik. 

 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXVII/08 z  sesji Rady Powiatu odbytej w 

dniu 19 listopada 2008 roku. 

 

         Radni do w/w Protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXVII/08 z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu. 

 

Protokół nr XXVII/08 z nadzwyczajnej sesji został zatwierdzony przez 

aklamację. 

 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
  

        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

 

         Dodatkowo poinformował radnych o tym, że w styczniu bieżącego roku: 

 

• uczestniczył w Konwencie Starostów Województwa Pomorskiego w 

Kartuzach. Tematem spotkania były między innymi sprawy bezpieczeństwa 

oraz możliwości pozyskiwania środków z funduszy  ochrony środowiska. 

Dyskutowano także na temat funkcjonowania w przyszłości straży 

pożarnych, 

• wziął udział w spotkaniu z Wojewodą Pomorskim w sprawie pomocy 

pogorzelcom ze Sztumu. Chodziło o pozyskanie środków finansowych na 

odbudowę zniszczonego po pożarze budynku, 

• uczestniczył w konferencji samorządowej, tematem której był stopień 
realizacji zadań samorządowych oraz perspektywy dalszego rozwoju na 

obszarze Powiatu Sztumskiego w latach 2006 - 2010 

• uczestniczył w spotkaniach z burmistrzami i wójtami Powiatu Sztumskiego 

w sprawie wspólnego projektu dotyczącego termomodernizacji, 

• uczestniczył w konferencji pt. „Kajaki, rowery, konie” tematem której była 

sprawa pozyskania turystów, 
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• Zarząd uczestniczył w spotkaniu z Wojewodą i Inspektorem Transportu 

Drogowego w Gdańsku dotyczącym przygotowania miejsc do ważenia 

samochodów wielotonażowych, 

• W Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie noworoczne z posłem na 

Sejm RP Jerzym Kozdroniem, 

• W Starostwie odbyło się spotkanie z przedstawicielami Szkoły Języków 

Obcych „YES” z Malborka w sprawie projektu z EFS-u, w którym Powiat 

jest partnerem, 

• władze Powiatu uczestniczyły w spotkaniu dotyczącym projektu „Słoneczne 

dachy dla Powiśla”, które odbyło się w Kwidzyńskim Centrum Kultury w 

Kwidzynie, 

• Starosta uczestniczył w spotkaniu z kombatantami w Dzierzgoniu oraz na 

posiedzeniu Rady Społecznej przy SPZOZ w Sztumie,   

 

 Starosta Piotr Stec poinformował także o tym, iż z Ministerstwa 

Ochrony Środowiska  wpłynęło pismo dotyczące przeprowadzenia badań 
geologicznych na terenie powiatu sztumskiego. Badania te przeprowadzać 
będzie firma, która otrzymała koncesję w zakresie poszukiwań gazu i ropy 

naftowej.  

Ponadto nadmienił, iż przygotowywane  są procedury dotyczące przekształcenia 

sztumskiego szpitala. Informacje o przetargu na mienie SP ZOZ ukażą się w 

dzienniku o zasięgu ogólnopolskim, w lokalnej prasie oraz na stronie  Biuletynu 

Informacji Publicznej Starostwa. 

Starosta poinformował radnych, iż Sekretarz Powiatu prowadzi przygotowania 

do organizowanego przez Starostwo balu charytatywnego, z którego całkowity 

dochód przeznaczony będzie na pomoc pogorzelcom. Starosta zaprosił radnych 

do wzięcia udziału w balu, który ma odbyć się w dniu 7 lutego 2009 roku w 

odremontowanej sali przy SP ZOZ w Sztumie. 

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 3 do Protokołu nr XXX/09. 

 

         Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji, a następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji 

i zapytań. 
 

Ad6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 Radnego Ryszarda Zdziebłowskiego interesowała gminna inwestycja p.n. 

„Farma wiatraków” w Postolinie. Zapytał jakie są przyczyny opóźniania 

realizacji tej inwestycji przez Starostwo Powiatowe w Sztumie. 

Następne zapytanie dotyczyło utrzymywania porządku i bezpieczeństwa wokół 

budynku Starostwa.  Przed budynkiem jest bardzo ślisko, co naraża interesantów 
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na niebezpieczeństwo upadku. Radny zapytał, czy Powiat zatrudnia pracownika, 

który zajmuje się utrzymaniem porządku wokół budynku. 

 

 Radnego Ryszarda Mojeckiego  interesowało ograniczenie prędkości na 

drodze ze Sztumu do Postolina. W związku z tym, iż obowiązuje tam prędkość 
do 40 km/godz radny zapytał, skąd owo ograniczenie. 

  

 Radna Jolanta Szewczun przypomniała, iż na poprzedniej sesji zwróciła 

się z prośbą o udostępnienie jej materiałów dotyczących projektu „Pętla 

Żuławska” w Białej Górze. Otrzymała jedynie wizualizację obrazową.  
Zapytała, czy materiały jakie otrzymała są kompletne. Radna nadmieniła, że 

bardziej interesował ją zarys rzeczowo-opisowy, niż obrazowy. 

 Następna sprawa dotyczyła sygnałów jakie otrzymuje radna od rodziców, 

którzy po wizycie z dziećmi w szpitalu w Sztumie odsyłani są  do szpitala w 

Elblągu.  

Radna poruszyła również sprawę nieodśnieżonych dróg podczas kilkudniowych 

opadów śniegu. Wystarczą dwa dni opadów, aby drogi na terenie gminy Stary 

Dzierzgoń były nieprzejezdne. W związku z powyższym zasugerowała, aby 

przeprowadzić rozmowę na ten temat z przedsiębiorstwem, które odśnieża drogi 

powiatowe. 

 Radna Szewczun poprosiła również o przekazanie pisemnej informacji na 

temat przygotowań dotyczących przekształcenia SP ZOZ w Sztumie. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski powiedział, iż z obserwacji dróg podczas 

opadów śniegu można wywnioskować, że firma „BAZALT”, która obsługuje 

drogi w ramach zadania „zimowe utrzymanie dróg”  wyobraża sobie, że więcej 

może , niż faktycznie może. 

  

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zwrócił uwagę na fakt zamknięcia boiska 

„Orlik”. Poinformował, iż swego czasu zauważył, że grupa dzieci, aby dostać 
się na boisko, przechodziła przez ogrodzenie górą. Zadał pytanie, czy boisko jest 

już czynne. Radnego interesowało również, czy w Zespole Szkół im Cypriana 

Kamila Norwida w Dzierzgoniu „działa” stołówka. 

 

Radni nie wnieśli innych pytań i interpelacji. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu 
Sztumskiego za 2008 rok. 
 W związku z tym, iż radni zapoznali się ze sprawozdaniami Komisji 

Stałych, Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zaproponował ich przyjęcie 

przez aklamację. 
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Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie przyjęli sprawozdania z działalności 

Komisji Stałych Rady Powiatu Sztumskiego. 

Sprawozdania stanowią załączniki nr 4,5,6 do Protokołu XXX/2009 

 
Ad.8 Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za 2008 rok. 
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poprosił o przyjęcie 

sprawozdania z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za rok 2008. 

 

Radni nie wnieśli uwag i  przyjęli przez aklamację sprawozdanie z działalności 

Rady Powiatu Sztumskiego za 2008 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do Protokołu XXX/2009 

 
a) Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku Publicznego za 2008 rok. 
 Starosta Piotr Stec poinformował, że w roku 2008 odbyły się dwa 

posiedzenia Komisji, na których dokonano oceny stanu bezpieczeństwa i 

porządku publicznego oraz stanu bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej i 

zagrożeń pożarowych w powiecie sztumskim za lata 2007 i 2008. Starosta 

nadmienił , iż w ramach komisji odbyło się spotkanie z administratorami 

budynków mieszkalnych oraz z odpowiednimi służbami, na którym zwrócono 

uwagę na dokonywanie częstszych kontroli drożności przewodów kominowych 

z uwagi na coraz liczniejsze przypadki zaczadzenia w  kraju. Poinformował 

radnych o zaistniałej groźbie wstrzymania dostaw energii elektrycznej dla firmy 

„Nasza Energia” w Czerninie. Wstrzymanie dostawy energii mogło 

spowodować pozbawienie ciepła mieszkańców Czernina na święta Bożego 

Narodzenia. Zaistniała sytuacja wynika z kłopotów finansowych firmy 

spowodowanych między innymi brakiem płynności opłat za dostarczone ciepło. 

Podjęto działania interwencyjne, lecz  są one jedynie doraźnym rozwiązaniem 

problemu. Ponadto dokonano oceny stanu bezpieczeństwa sanitarnego oraz 

przyjęto informację z wykonania zadań przez Powiatowego Inspektora Nadzoru 

Budowlanego w Sztumie w roku 2007. 

 
Ad9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

         

a) w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Zespole Szkół im. Cypriana 

Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 

 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła projekt 

uchwały. Poinformowała, iż Dyrektor oraz Rada Pedagogiczna Zespołu Szkół 

im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu w celu zwiększenia oferty 

edukacyjnej złożyli do organu prowadzącego wniosek o utworzenie Szkoły 

Policealnej w siedzibie szkoły. Utworzenie szkoły policealnej podyktowane jest 



 7

dużym zainteresowaniem  społeczności lokalnej do podjęcia dalszej nauki przez 

osoby posiadające wykształcenie średnie. 

 

 

 

Radni do przedstawionego projektu  uwag nie wnieśli. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXX/184/2009 w sprawie założenia Szkoły Policealnej w Zespole Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 

Treść uchwały stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXX/09. 

 

b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Sztum. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. 

Poinformowała, iż przedmiotem pomocy finansowej w wysokości 13.000 

złotych dla Gminy Sztum jest częściowe pokrycie kosztów związanych z 

utrzymaniem pogorzelców z budynku przy ul. Reja 6 w Sztumie. Zaspokojenie 

potrzeb mieszkaniowych społeczności w gminie oraz zapewnienie schronienia 

dla osób tego pozbawionych należy do zadań własnych gminy. Gmina Sztum 

powinna zapewnić takim osobom lokale lub tymczasowe pomieszczenia, w 

których osoby te mogłyby znaleźć schronienie lub sfinansować koszty pobytu 

tych osób w innych lokalach, (w przypadku braku własnych lokali 

przeznaczonych dla tego rodzaju sytuacji kryzysowych). Powiat Sztumski 

udzielił pomocy Gminie w formie rzeczowej i umieścił te osoby w internacie 

Zespołu Szkół Zawodowych w Barlewiczkach na czas znalezienia dla nich 

lokali zastępczych przez Gminę Sztum. 

 

Według radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza załącznik do projektu 

uchwały w formie porozumienia  z Gminą Sztum jest zbędny. Przedstawione 

stanowisko uzasadnił ewentualnymi zmianami w treści porozumienia. Wówczas 

trzeba będzie zmienić uchwałę. Uważał, iż obowiązkiem Zarządu jest 

wynegocjowanie takich warunków, ażeby środki te były w prawidłowy sposób 

wydatkowane. Radny zawnioskował o wycofanie porozumienia jako załącznika 

do projektu uchwały. 

Starosta Piotr Stec powiedział, że istotą uchwały jest udzielenie pomocy 

pogorzelcom, a załącznik jest rzeczą wtórną. Wobec tego nie widzi przeszkód w 

wycofaniu porozumienia jako załącznika do projektu przedstawionej uchwały. 
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 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zauważył, że w § 1 

uchwały należy wykreślić pkt 2 skoro porozumienie nie będzie stanowiło 

załącznika do uchwały. 

 

Radni do przedstawionego projektu więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały wraz ze zgłoszonymi zmianami. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za” i przy 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXX/185/2009 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej dla Gminy Sztum. 

Treść uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXX/09. 

 

         

c) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok 

  

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 

          

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za” i przy 1 głosie 

wstrzymującym sie podjęła Uchwałę nr XXX/186/2009 w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na 2009 rok 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokółu nr XXX/09. 

 

 

d) W sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, 

Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2009. 

 

 Dyskusja         
 

 Radny  Ryszard Zdziebłowski zauważył, że projekt planu pracy Komisji 

na rok 2009 powinien stanowić załącznik do uchwały. Zdaniem radnego nie 

można podjąć uchwały, jeżeli radni nie zapoznali się wcześniej z planem. 

  

 Radna Irena Szmiłyk zasugerowała, aby przed podjęciem uchwał 

Przewodniczący poszczególnych Komisji odczytali projekty planów pracy. 
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 Radny Jerzy Wesołowski przypomniał, że zgodnie ze statutem wszystkie 

materiały na sesję radni powinni otrzymać na 7 dni przed jej zwołaniem. Dodał, 

iż stało się zwyczajem, że część materiałów dostarczana jest radnym na krótko 

przed obradami. Dotyczy to wielu materiałów włącznie z planem pracy Rady 

Powiatu Sztumskiego. Nadmienił, iż będzie wnioskował o ogłoszenie przerwy w 

obradach, aby mógł się zapoznać z planem pracy Rady  albo o odłożenie jego 

zatwierdzenia na następną sesję. 
 

 Radny Mariusz Żółtowski zwrócił uwagę radnemu Wesołowskiemu, iż 
stanowisko w sprawie rocznicy Obrad Okrągłego Stołu również zostało  

wniesione przez Klub do porządku na obecnej sesji i radni nie mogli się z nim 

zapoznać. 
 

 Pracownik Biura Rady Elżbieta Kufeldt wyjaśniła, iż niedostarczenie w  

terminie wszystkich materiałów będących tematem sesji wynikło z przyczyn 

niezależnych od Biura Rady.  Często się bowiem zdarza, że posiedzenia Komisji 

Stałych Rady Powiatu odbywają się na kilka dni przed sesją. Przyjmowanie 

planów pracy przez poszczególne Komisje odbywały się na 2 - 3 dni przed sesją. 
Trudno zatem było dostarczyć je wszystkim radnym w terminie określonym 

statutem. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski powiedział, że nie zgłaszał pretensji do 

pracownika Biura Rady. Zdaniem radnego wszystkiemu winien jest źle 

opracowany harmonogram prac poszczególnych komisji.  

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz  przypomniał radnemu Żółtowskiemu, że 

w poprzedniej kadencji to właśnie radny był szczególnie wyczulony na tego 

rodzaju uchybienia. Radny podkreślił, że to Przewodniczący i 

Wiceprzewodniczący czuwają nad właściwym i prawidłowym przebiegiem 

pracy Rady Powiatu. 

 

 Radny Mariusz Żółtowski odniósł się do wypowiedzi radnego 

Zwolenkiewicza i wyjaśnił, że jego uwaga dotyczyła wnoszenia materiałów pod 

obrady bezpośrednio na sesji. Radny zgodził się z opinią, że materiały na sesję 
powinny być dostarczone radnym na 7 dni przed jej zwołaniem. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że stanowiska Rady Powiatu 

zawsze były wnoszone na krótko przed lub bezpośrednio na sesji. Przypomniał, 

że wcześniej na sesjach podejmowano uchwały, które nie stawały do 

zaopiniowania na komisjach stałych choć statut tego wymaga. 

 

 Starosta Piotr Stec przypomniał, że  na sesji grudniowej w ubiegłym roku 

decyzją Rady odłożono przyjęcie planów pracy. Dodał, że jeżeli nie ma 
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konieczności ich przyjęcia na obecnej sesji, to należy ich uchwalenie przełożyć 
na następną sesję. 
 

       Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił 5 minutową przerwę. 
                      Przerwa  17

00
 - 17

05
   

 

         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wznowił obrady i poprosił 

radcę prawnego Stanisława Ziętek o wykładnię prawną. 
        Radca Prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Powiatu 

poszczególne komisje składają Radzie Powiatu plany pracy w miesiącu 

styczniu. Nie oznacza to jednak, że Rada musi te plany przyjąć.  Oznacza to, że 

podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia planów prac można przełożyć na następna 

sesję. 
        Zgodnie z przedstawioną opinię radcy prawnego Przewodniczący 

Wojciech Zielonka zaproponował głosowanie nad przełożeniem uchwalenia 

projektów planów pracy komisji stałych i planu pracy Rady Powiatu 

Sztumskiego na następną sesję Rady. 

 

Radni więcej uwag nie wnieśli i większością głosów projekty uchwał w sprawie 

przyjęcia planów prac Komisji Stałych i Rady Powiatu Sztumskiego przełożono 

na następną sesję. 

 

 

 h) w sprawie nabycia przez Powiat Sztumski nieruchomości położonej 

w obrębie Pietrzwałd, Gmina Sztum zajętej pod drogę powiatową Nr 3109G 

Sztum – Kalwa. 

 Starosta Piotr Stec przedstawił i omówił projekt uchwały Rady 

Powiatu Sztumskiego w sprawie nabycia przez Powiat Sztumski nieruchomości 

położonej w obrębie Pietrzwałd, Gmina Sztum zajętej pod drogę powiatową Nr 

3109G Sztum – Kalwa. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXX/187/2008 w sprawie nabycia przez Powiat Sztumski nieruchomości 

położonej w obrębie Pietrzwałd, Gmina Sztum zajętej pod drogę powiatową Nr 

3109G Sztum – Kalwa. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokółu nr XXX/09. 
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Dyskusja 
 
Ad.10 Stanowisko Rady Powiatu w sprawie XX rocznicy Obrad Okrągłego 
Stołu. 
   Sekretarz Maria Król wyraziła wątpliwość, czy przedkładane stanowisko 

nie powinno być przygotowane w formie uchwały. Poprosiła radcę prawnego o 

sprawdzenie tej sprawy w Statucie. 

    Radca prawny Stanisław Ziętek poinformował, iż zgodnie z § 17 ust. 2 

Statutu Rada Powiatu może podjąć stanowisko, które nie musi mieć formy 

uchwały. 

   

   Radny Mariusz Żółtowski powiedział, że rozumie intencje twórców 

wymienionego wyżej stanowiska. Jednak nie zgadza się ze wszystkimi 

sformułowaniami w nim zawartymi. Rada Powiatu Sztumskiego ma wyrazić 
swoje uznanie dla twórców i realizatorów „Okrągłego Stołu”. Należy 

przypomnieć, że jednym z głównych twórców był Czesław Kiszczak, któremu 

postawiono szereg zarzutów. Radny nie widzi powodu, aby osobę tę 
uhonorować . Wyraził opinię, że efekt Okrągłego Stołu był dobry. Jednak 

uhonorowanie wszystkich twórców i animatorów nie do końca jest słuszne. 

Wobec tego chciałby mieć więcej czasu na analizę treści przedstawionego 

stanowiska. 

     

    Wicestarosta Zygmunt Smoliński  również wyraził uznanie dla twórców 

Okrągłego Stołu. Według radnego stawianie ich wszystkich na równi jest 

krzywdzące i niesprawiedliwe. Dodał, że będzie przeciwny zajęciu stanowiska 

Rady Powiatu w tej sprawie lub wstrzyma się od głosu. 

    

     Starosta Piotr Stec wyraził opinię , iż na wyrażenie stanowiska o 

przedstawionej treści Rada Powiatu powinna mieć więcej czasu. Należy taką 
treść  wspólnie  wypracować. Zdaniem Starosty nie można na jednej szali 

uhonorować twórców Okrągłego Stołu i twórców Stanu Wojennego. W historii, 

miejsca powinni zachować Ci, którzy na nie zasługują. 
 

    Radny Mariusz Żółtowski zaproponował zmianę jednego z zapisów, a 

mianowicie, aby zdanie: „Rada Powiatu Sztumskiego wyraża swoje uznanie dla 

twórców i realizatorów Okrągłego Stołu” zastąpić zdaniem: „Rada Powiatu 

Sztumskiego składa hołd wszystkim, którzy przyczynili się do wprowadzenia 

przemian demokratycznych w Polsce”. 

 

   Radny Jerzy Wesołowski podkreślił, iż istotą przedkładanego stanowiska 

jest odniesienie się do faktów historycznych, a nie do ludzi. Zaproponowane 
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sformułowanie przez radnego Żółtowskiego uważa za jak najbardziej 

prawidłowe. 

 

   Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował następną zmianę w zapisie, a 

mianowicie, aby zdanie zaczynające się od słów: „Jest to jedno z ważniejszych, 

przełomowych wydarzeń w najnowszej historii Polski” zastąpić zapisem; 

„Okrągły stół jest jednym z ważniejszych, przełomowych wydarzeń w 

najnowszej historii Polski”. 

 

   Wicestarosta Zygmunt Smoliński wniósł o ogłoszenie przerwy w celu 

przedyskutowania treści stanowiska. 

 
   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił 10 minutową przerwę. 
    Przerwa 17

00
 - 17

10
 

 

   Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wznowił obrady. 

 

   Radny Mariusz Żółtowski w imieniu Klubu „Samorządne Powiśle” 

poprosił o przełożenie głosowania nad stanowiskiem w powyższej sprawie na 

następną sesję. Zaproponował przewodniczącym Klubów spotkanie w celu 

wypracowania wspólnej treści. 

 

   Wicestarosta Zygmunt Smoliński podzielił stanowisko radnego 

Żółtowskiego i w imieniu Klubu PSL poprosił o przełożenie podjęcia 

stanowiska Rady Powiatu na następną sesję. 
 

    Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że intencją Klubu „ Lewica i 

Razem dla Powiśla” było uhonorowanie rocznicy Okrągłego Stołu. Od jego 

obrad rozpoczęły się bowiem historyczne przemiany ustrojowe w Polsce jakie 

były konsekwencją późniejszych demokratycznych przemian. Radny miał 

świadomość, iż realizatorami Okrągłego Stołu były również osoby, które 

sprawowały wówczas władzę w kraju. Dzisiaj są potępiani za niegodne czyny. 

Przypomniał, że do przemian ustrojowych Państwa doprowadzili przede 

wszystkim ludzie z opozycji demokratycznej. Ludzie, którzy wiele lat 

przebywali w więzieniach, i którzy nie doczekali dnia 6 lutego 1989 roku. 

Biorąc to pod uwagę powinno wznieść się ponad pewne podziały, by wspólnie 

zaakcentować symbol demokracji jakim były Obrady Okrągłego Stołu. 

 

   Starosta Piotr Stec nadmienił, iż nikt nie ma wątpliwości co do istoty 

minionych wydarzeń. Podkreślił, że czas o który poprosili Przewodniczący 

Klubów pozwoli jedynie na doprecyzowanie stanowiska Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie obchodów rocznicy Obrad Okrągłego Stołu. 
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   Radny Mariusz Żółtowski  wyraził swoje uznanie za nawiązanie przez 

radnego Zwolenkiewicza do osób, które nie doczekały przemian 

demokratycznych. Powiedział, że jego Klub również zwrócił uwagę na te fakty i 

że należy osoby te uhonorować. Stąd prośba o przełożenie głosowania i 

doprecyzowanie stanowiska. 

 

   Wobec toczącej się dyskusji na powyższy temat radny Jerzy Wesołowski, 

poprosił o jej zakończenie. 

  

    Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka na prośbę wnioskodawca 

zakończył dyskusję na ten temat. 

 
Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 

     W odpowiedzi na zapytanie radnego Zdziebłowskiego w sprawie 

inwestycji p.n. „Farma wiatraków” Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż nie jest 

prawdą  jakoby Starostwo miało torpedować starania Gminy Sztum w kwestii  

przeprowadzenia inwestycji. Starosta poinformował, że jak do tej pory żadne 

dokumenty w tej sprawie nie wpłynęły do Starostwa. Nie rozumie zatem, skąd 

radny ma takie informacje. 

     Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, iż na spotkaniu z 

inwestorami Powiat zakwestionował decyzję lokalizacyjną tej inwestycji jak 

również poddał w wątpliwość fakt, że jest to inwestycja  celu publicznego. 

Radny zauważył, że „Farma wiatraków” przyniesie Gminie Sztum około 800 

tysięcy  wpływów do budżetu rocznie. Według radnego skorzysta na tym 

również Powiat Sztumski poprzez wspólne interesy z Gminą Sztum. Nie 

rozumie więc stanowiska Powiatu. 

    Starosta Piotr Stec wyraził zdziwienie informacją radnego 

Zwolenkiewicza, zważywszy na fakt, iż na spotkaniu z inwestorami radnego nie 

było. Starosta stwierdził, że informacja radnego jest nieprawdziwa. Wyjaśnił, iż 
obecnie weszło w życie nowe rozporządzenie Ministra Infrastruktury, w którym 

wskazane są inwestycje celu publicznego. Nie ma tam wymienionej „Farmy 

wiatraków”  jako inwestycji celu publicznego. Starosta dodał, iż w 

porozumieniu z Gminą Sztum nie wyrażono zgody na lokalizację tylko kilku 

wiatraków, a mianowicie tych, które miałyby być umiejscowione za blisko 

zabudowań lub też obszarów leśnych. Decyzja ta została zaakceptowana przez 

wykonawcę.  
 W uzupełnieniu wypowiedzi Starosty, Naczelnik Wydziału AB Wojciech 
Babalski wytłumaczył, że decyzja Ministerstwa jest niewzruszalna i jeżeli 

zawiera wady  to i tak pozostaje w mocy. Tego typu inwestycje są nowością w 

kraju. Nie tylko samorządy mają kłopoty z ich kwalifikowaniem, ale jak się 
okazuje i Ministerstwo Infrastruktury. Decyzją Ministerstwa Infrastruktury 

sprzed dwóch lat inwestycję taką można było zaliczyć do celu publicznego. 
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Według nowych  przepisów wydanych przez  Ministerstwa Infrastruktury 

budowa wiatraków nie jest inwestycją celu publicznego. Te dwie, jakże 

odmienne interpretacje zostały przez Powiat przekazane do Urzędu 

Wojewódzkiego z prośbą o wydanie opinii prawnej. W odpowiedzi 

poinformowano Powiat, że  moc prawną ma decyzja ostatnio wydana. Wprost  

nie wskazano, iż inwestycję taką można zablokować. Powiat zwrócił się również 
do SKO, o opinię w sprawie wydanej decyzji. Naczelnik wyraził nadzieję, iż 
inwestycja w efekcie końcowym dojdzie do skutku. 

    Starosta Piotr Stec poinformował, że jeżeli inwestycja ta dojdzie do 

skutku, to Powiat zawrze umowę z wykonawcą o naprawę dróg. Powiat ma w 

tej mierze przykre doświadczenia z budową wiatraków w miejscowości 

Gronajny.   

    Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski uzupełnił swą wypowiedź o 

stwierdzenie, że jedyną właściwą drogą lokalizacji tego typu inwestycji na 

terenie Gmin jest opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego. 

    

     Odnośnie zapytania radnego Zdziebłowskiego dotyczącego utrzymywania 

porządku a konkretnie odśnieżania wokół budynku Starostwa Powiatowego, 

Starosta poinformował, iż zajmuje się tym pracownik Starostwa pan Krzysztof 

Kierzkowski. Posypywanie solą  oblodzonych miejsc nie jest stosowane z uwagi 

na fakt, iż sól niszczy płytki chodnikowe, a także  obuwie, co nie jest mile 

widziane przez pracowników i interesantów. 

     Na pytanie zadane przez radnego Ryszarda Zdziebłowskiego w sprawie 

ograniczenia prędkości do 40 km/godz. na drodze Sztum – Postolin, Starosta 

wyjaśnił, iż spowodowane jest to bardzo złym stanem drogi.  Ograniczenia 

zażyczyła sobie też firma, która ubezpiecza drogi powiatowe. 

     W odpowiedzi na zapytanie radnej Jolanty Szewczun, Starosta 

poinformował, że pełną dokumentację radna otrzyma w chwili dostarczenia jej 

do Starostwa przez firmę, która ją wykonuje. Pierwotna wizualizacja z punktu 

nawigacji rzecznej była trudna do zaakceptowania przez co nie uzyskała zgody 

RZGW. W chwili obecnej dokumentacje przygotowuje firma „REDAN” ze 

Szczecina, która specjalizuje się w projektach hydrotechnicznych i rzecznych. 

Propozycje jakie przedstawiła wydają się ciekawe. Atutem przygotowywanego 

projektu będzie to, że na przystani  będą mogły cumować większe jednostki 

pasażerskie. Zaprojektowany jest też hangar z infrastrukturą socjalną, miejscem 

na zimowanie łodzi oraz droga dojazdowa. Starosta wyraził nadzieję, iż koszt 

nowego projektu będzie tańszy od pierwotnego. 

  Radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza interesowała obsługa tej inwestycji.  

    Starosta Piotr Stec przyznał, że inwestycja ta będzie wymagała nadzoru. 

Powiedział, że Powiat będzie szukał właściwego rozwiązania a przede 

wszystkim porozumienia z RZGW w tej sprawie. 
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    W sprawie sygnału przekazanego przez radną Jolantę Szewczun 

dotyczącego odsyłania rodziców z dziećmi ze szpitala w Sztumie do szpitala w 

Elblągu Starosta przyznał, że nie zna sprawy. Obiecał, że zwróci się do 

Dyrektora SP ZOZ w Sztumie z prośbą o wyjaśnienie w tej sprawie. 

    Radny Mariusz Żółtowski zadeklarował udzielenie odpowiedzi na 

powyższy temat. Wyjaśnił, iż zgodnie z Zarządzeniem Wojewódzkiego 

Konsultanta ds. Chirurgii Dziecięcej  szpital w Sztumie nie ma zezwolenia na 

operowanie dzieci i młodzieży do lat 18. W związku z tym dzieci, które 

wymagają pobytu szpitalnego ze względów chirurgicznych są kierowane do 

szpitala w Elblągu. 

    Ze sprawą odśnieżania dróg powiatowych zdaniem Starosty nie było tak 

źle. O wiele gorzej wyglądała sytuacja na drogach wojewódzkich. 

    Wicestarosta Zygmunt Smoliński dodał, że oprócz służb do tego 

wyznaczonych w odśnieżaniu pomagali również rolnicy i właściciele niektórych 

przedsiębiorstw. Większy problem stanowiły wąskie drogi, na których należało 

zrobić zatoczki, aby mógł odbywać się swobodny ruch pojazdów. 

    Radna Jolanta Szewczun wyjaśniła, że jej intencją było zwrócenie uwagi 

na problem odśnieżania, bowiem to dopiero przedsmak zimy. Należy się 
spodziewać nawrotu opadów śniegu. Radnej chodziło o mobilizację i lepsze 

przygotowanie służb zajmujących się tą problematyką. 
    Radny Adam Wąsik nie zgodził się ze stwierdzeniem, że zawiniła firma 

„BAZALT” realizująca to zadanie dla Powiatu. W dniu 9 stycznia br. o godzinie 

5 rano radny pojechał do tej firmy z zapytaniem czy są odśnieżone drogi. W 

odpowiedzi otrzymał informację, że firma czeka na decyzję ze Starostwa, aby 

móc wyjechać na drogi. Dopiero po telefonie ze Starostwa o godzinie 8
00

  

skierowano ciężki sprzęt do odśnieżania dróg.  

    Wicestarosta Zygmunt Smoliński wyjaśnił, iż firma „BAZALT” z 

Powiatem Sztumskim podpisała umowę na odśnieżanie dróg. Nie widzi zatem  

potrzeby, aby firma po każdym opadzie śniegu potrzebowała wydania decyzji 

przez Starostwo na wyjazd sprzętu.  

     P.o Naczelnika  Wydziału KT Waldemar Wudarczyk poinformował, że 

na dzień 23.01.2009 roku ustalono spotkanie z przedsiębiorstwem „BAZALT” 

w przedmiotowej sprawie. Wyjaśnienia właściciela firmy, iż czekał na sygnał do 

wyjazdu na drogi w celu odśnieżania jest absurdalne. 

    Starosta Piotr Stec odniósł się do zapytania radnego Zwolenkiewicza w 

sprawie oddania do użytku publicznego boiska „”Orlik”, Starosta poinformował, 

iż do chwili obecnej nie dokonano jeszcze jego formalnego  odbioru. Ponadto, 

przed oddaniem boiska do użytku publicznego, należy wytypować gospodarza, 

który będzie nim zarządzał. 

    Sprawa związana z funkcjonowaniem stołówki w Zespole Szkół w 

Dzierzgoniu nie była znana Staroście. Obiecał przekazać informację na 

następnej sesji.    
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Ad 12. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

         Radna Jolanta Szewczun zgłosiła wniosek, aby w organizowanych przez 

Marszałka Województwa Pomorskiego targach infrastruktury w dniach 11 i 

12.II.2009 roku w porozumieniu z Gminami wyeksponować Powiat Sztumski. 

 

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń. 

 

Ad11. Sprawy różne. 

 

          Starosta Piotr Stec zaprosił radnych na bal charytatywny organizowany 

przez Starostwo Powiatowe w dniu 7 lutego 2009 roku. Poinformował także, że 

młodzież ze szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych zorganizowała zbiórkę 
na rzecz pogorzelców, z której uzyskała kwotę 5.000 złotych. 

 

    Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zwrócił uwagę radnym na 

panującą  obecnie sytuację gospodarczą w kraju. Wskazał na możliwe 

perturbacje związane z finansowaniem samorządów. Zdaniem 

Przewodniczącego takie problemy mogą wystąpić już w pierwszej połowie tego 

roku. 

 

Radni innych spraw nie wnieśli. 

        Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXX/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 18
 

 

Protokołowała: 

Elzbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 
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